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第３回 南第一小学校地区新たな学校づくり基本計画検討会 議事要旨 
  

  

開催日時 2022 年８月１日（月） １４：００～1５：４６ 

開催場所 町田市立南第一小学校 ３階 家庭科室（ウェブ会議併用） 

出席者 

(敬称略) 

委員 永田委員、大久保委員、大原委員、村松委員、細野委員、橋本委員、◎安東

委員、○秋場委員（◎会長 ○副会長） 

事務局 教育総務課、新たな学校づくり推進課、施設課、学務課、保健給食課、指導

課、教育センター 

（委託業者）株式会社共同設計 

傍聴者 ０名 

 

議事内容（敬称略） 

１ 第２回検討会の振り返りについて 

新たな学校推進課 （資料１説明） 

 

２ 新たな学校の施設整備のまとめについて 

委託業者  （資料２説明） 

    （ワークショップの意見確認） 

 

３ 通学路の安全対策について 

新たな学校推進課 （資料３―１～３―３説明） 

 

〔 ワークショップ 〕 

 

地域柄、子どもがよく通る道なのに見通しが悪かったり、交通量があるのに道が狭かったりする。そ

れらの道を通学路に指定することで安全に通行できるようになるのであれば、通学路を現状よりも増

やしてもいいのではないか、という意見の一方で、旗振りや見守りを強化するのであれば、通学路を絞

って多くの子どもがその道を通るようにした方がいいのではないか、という意見が出た。 

 また、登校時だけでなく、学年によって時間帯がばらばらになる下校時にも旗振りや見守りがいて

ほしい。通学路の安全と、あまり遠回りをさせない等の子どもたちへの負担のバランスをとる必要が

ある。登校班を設けることの検討や、安全対策の要望を出すことも考えられるが、仮校舎に通うのは3

年間と期間が短く、公的にできることは限りがあり、要望を出しても整備が間に合わない部分も出て

くる可能性があるため、ＰＴＡや地域の方の協力を得て見守りを強化していけるといい、という意見

が出た。 

 その他にも、確実に安全という道はないため、できるだけリスク回避ができるところを通学路に選

ぶことが重要。歩行者用信号が青でも事故にあうことがあるため、子どもに対して「左右を確認して道

を渡る」等の交通安全の教育も必要である。机上だけでなく、学校とＰＴＡで実際に現場を歩いて確認

する機会を持ってもいいのでは、という意見が出た。交通安全以外の観点では、人通りの少ない道等の

不審者対策についても検討すべき、という意見が出た。 
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４ 意見募集の結果について 

委託業者  （資料４説明） 

 

５ 学校名変更の有無について 

新たな学校推進課 （資料５説明） 

 

委員 

  学校名を変えたくない 

   そもそも単独建替えであるため、変える必要はないのではないか、南多摩郡南村

という昔の地名からくる名前であり、地域でも慣れ親しんでいるため、変えたくな

いという意見が出た。 

   また、今後の近隣校の統合等で南第●、という番号が振られた学校がなくなる可

能性があるからこそ、あえて番号を残すことで第二、第三、第四とあったことが分か

るのではないかという意見が出た。 

 

  学校名を変えてもいい 

    近隣校の統合等で番号が振られた学校がなくなるのならば、変えてもいいのでは

ないか、今までの歴史の中でも名前が変わってきているため、新しい歴史が始まる

という意味で新しい名前になってもいいのではないかという意見が出た。 

    また、市全体の学校の統合等が終わってから変えても遅くないのではないかとい

う意見が出た。 

 

新たな学校推進課 意見募集の結果と委員の意見をもとに、次回、方向性を伝える。 

 

６ 需要調査アンケートの実施について 

新たな学校推進課 （資料６－１～６－２説明） 

 

委員  町田市の新たな学校づくりとしての方向はどこの学校も共通になるのか、地域や

学校によって変わるのか。 

 

新たな学校推進課 地域に開いていく部分については全学校共通で考えているが、どういう活動があ

ったらいいかという部分については、地域ごとの特徴に合わせていく。 

 

７ 次回検討会について 

新たな学校推進課 ２０２２年９月１２日（月）１４時～南第一小学校を予定 

 

８ 閉会 

会長  （閉会の挨拶） 


